

Die Existenz einer starken Lösung unter (L)+(L2) wurde von Itô um 1940 mit Picard-Lindelöf-Iterationen bewiesen (Ikeda-Watanabe S. 181, Karatzas-Schreve Kap. 5.2)

7.18 Beweis Existenz 7.14: Vor: (L)+(L2).

1) Beweisplan: Fixiere $\omega, \xi, (W, W, F = \mathcal{F}^{\omega, \xi}, P)$ wie in 7.9. Insbesondere ξ unabh. von $\omega, \xi \in \mathcal{C}(T)$.

Schrittweise in $k \in \mathbb{N}_0$ konstruiere (F, P) -Sukzessionsfolge

$$(*) \quad \begin{cases} {}^0 X & := \xi & \text{konstante Trajektorie} \\ \vdots \\ {}^k X & := \xi + \int_0^\cdot b(s, X_s) ds + \int_0^\cdot \sigma(s, X_s) dW_s \end{cases}$$

und zeige: es gibt eine stetige F -adaptierte Trajektorie $X = (X_t)_{t \geq 0}$ so dass gilt:

$$(\diamond) \quad {}^k X_{\cdot}(\omega) \rightarrow X_{\cdot}(\omega) \text{ gleichmäßig über } [0, T]$$

T -f.s. für $k \rightarrow \infty$, für jedes $T < \infty$, und:

$$(\infty) \quad X = \xi + \int_0^\cdot b(s, X_s) ds + \int_0^\cdot \sigma(s, X_s) dW_s$$

b.a.U. unter P . Damit hat man eine starke Lsg der SDE (7.5) konstruiert, wegen (L) \Rightarrow (L2) und Eindeutigkeitsatz 7.13 notwendig die einzige.

2) Schreibe

$${}^{un}M := \int_0^t c(s, X_s) dW_s$$

lok. Martingalteil von ${}^{un}X$

$${}^{un}A := \int_0^t b(s, X_s) ds$$

von BV-Teil von ${}^{un}X$

Betrachte die Abstandskriterien Itô-Iteal:

$${}^{kn} \Delta := {}^{un}X - {}^kX, \quad k \in \mathbb{N}_0.$$

Mit Lemma 7.15 und der in 7.2 gezeigten Abschätzung (\rightarrow 7.2)

$$\begin{aligned} E \left(\sup_{0 \leq s \leq t} ({}^{un}M - {}^kM)_s^2 \right) &\leq 4 E \left(({}^{un}M - {}^kM)_t^2 \right) \\ &= 4 \cdot E \left(\langle {}^{un}M - {}^kM \rangle_t \right) \leq \infty \end{aligned}$$

wobei

$$\begin{aligned} \langle {}^{un}M - {}^kM \rangle_t &= \int_0^t (c(s, X_s) - c(s, {}^{kn}X_s))^2 ds \\ &\stackrel{(L)}{\leq} K^2 \int_0^t |X_s - {}^{kn}X_s|^2 ds \end{aligned}$$

also

$$E \left(\sup_{0 \leq s \leq t} ({}^{un}M - {}^kM)_s^2 \right) \leq 4K^2 E \left(\int_0^t |X_s - {}^{kn}X_s|^2 ds \right).$$

Wie im Bew. Schritt 4) von 7.16 gilt

$$\begin{aligned} \sup_{0 \leq s \leq t} ({}^{un}A - {}^kA)_s^2 &\leq \left(\int_0^t 1 \cdot |b(s, X_s) - b(s, {}^{kn}X_s)| ds \right)^2 \\ &\stackrel{CS}{\leq} t \cdot \int_0^t |b(s, X_s) - b(s, {}^{kn}X_s)|^2 ds \\ &\stackrel{(L)}{\leq} K^2 \cdot t \cdot \int_0^t |X_s - {}^{kn}X_s|^2 ds \end{aligned}$$

Zusammen:

$$\begin{aligned}
 & E \left(\sup_{0 \leq s \leq t} | \overset{u_n}{\Delta} |_s^2 \right) \\
 & \leq 2 \cdot \left(E \left(\sup_{0 \leq s \leq t} | M - \overset{u_n}{M} |_s^2 \right) + E \left(\sup_{0 \leq s \leq t} | A - \overset{u_n}{A} |_s^2 \right) \right) \\
 & \leq 2 \cdot \underbrace{K^2 (1+t)}_{=: C(K,t)} \cdot \int_0^t E \left(\sup_{0 \leq r \leq s} | \overset{u_n}{X} - \overset{u_{n-1}}{X} |_r^2 \right) ds \\
 & = C(K,t) \cdot \int_0^t E \left(\sup_{0 \leq r \leq s} | \overset{k}{\Delta} |_r^2 \right) ds \\
 & \leq \infty.
 \end{aligned}$$

Successiv in derselben Weise weiter bis $u=1$:

$$\begin{aligned}
 & E \left(\sup_{0 \leq s \leq t} | \overset{u_n}{\Delta} |_s^2 \right) \\
 & \leq C^k(K,t) \cdot \int_0^t ds_1 \int_0^{s_1} ds_2 \dots \int_0^{s_{k-1}} ds_k E \left(\sup_{0 \leq r \leq s_k} | \overset{1}{\Delta} |_r^2 \right) \\
 (+) & \leq C^k(K,t) \cdot \frac{t^k}{k!} E \left(\sup_{0 \leq s \leq t} | \overset{1}{\Delta} |_s^2 \right)
 \end{aligned}$$

(1.9.11) und erst hier sieht man, daß dies alles endlich ist:

wegen ${}^0 X \equiv \varnothing$ und Definition von ${}^1 X$:

$$| \overset{1}{\Delta} |_t = \int_0^t b(s, \varnothing) ds + \int_0^t \sigma(s, \varnothing) dW_s$$

also

$$E \left(| \overset{1}{\Delta} |_t^2 \right) \leq 2 E \left\{ t \cdot \underbrace{\int_0^t |b(s, \varnothing)|^2 ds}_{\leq K^2 (1+|\varnothing|^2)} + \underbrace{\int_0^t \sigma^2(s, \varnothing) ds}_{\leq K^2 (1+|\varnothing|^2)} \right\}$$

und mit (10)

$$E \left(\sup_{0 \leq s \leq t} | \overset{1}{\Delta} |_s^2 \right) \leq 2K^2 (1+t) (1 + E(\varnothing^2)) < \infty$$

und Voraussetzung über \varnothing .

Jetzt weiß man, daß (1) für alle $k \in \mathbb{N}$ erfüllt ist: mit
 $\max(C(k,t), 2^k t) \leq 16 k^2 t$ für $\lim_{t \rightarrow 0} t$ folgt

$$(*) \quad E\left(\sup_{0 \leq s \leq t} \left| \sum_{k=0}^{\infty} \Delta_k^2 \right| \right) \leq \frac{(16 k^2 t^2)^{k+1}}{k!} (1 + E(\rho^2)) < \infty$$

summiert in $k \in \mathbb{N}$. Das ist auch

$$(**) \quad P\left(\sup_{0 \leq s \leq t} \left| \sum_{k=0}^{\infty} \Delta_k^2 \right| > 2^{-k}\right) \leq \frac{2^k (16 k^2 t^2)^{k+1}}{k!} (1 + E(\rho^2))$$

summiert in $k \in \mathbb{N}$, und es gilt

$$(***) \quad E\left(\sum_{k=0}^{\infty} 2^k \sup_{0 \leq s \leq t} \left| \sum_{k=0}^{\infty} \Delta_k^2 \right| \right) \leq \tilde{C}_1 (1 + E(\rho^2)) e^{\tilde{C}_2 t}$$

mit $\forall t \quad \tilde{C}_i = \tilde{C}_i(k,t)$, für jedes $t < \infty$.

3) BC mit (***) zeigen: für jedes $T \in \mathbb{N}$ ex. P -Nullmenge
 $N_T \in \mathcal{F}_T$ so daß $\sup_{0 \leq s \leq T} N_T$

$\sup_{0 \leq s \leq T} \left| \sum_{k=0}^{\infty} \Delta_k^2 \right| > 2^{-k}$ für höchstens endlich viele $k \in \mathbb{N}$.

Mit $N := \bigcup_{T \in \mathbb{N}} N_T$ (P -Nullm. in \mathcal{F}_{∞} , da in \mathcal{F}_0 wegen i.f.)
 ist daher

$$X(t, \omega) := \begin{cases} 0 & \omega \in N \\ \xi(\omega) + \sum_{k=0}^{\infty} \Delta_k(t, \omega) & \omega \notin N \end{cases}$$

wohldefiniert, jede von X erhaltene gl. Linie über \mathbb{C} kompakt.

(\Leftarrow) $X(\cdot, \omega) \xleftarrow{k \rightarrow \infty} X(\cdot, \omega)$ p.k. auf $[0, T]$ ($\omega \notin N$)
stetig; und ist $X \neq \# \omega$ - adaptiert da wegen

- 7.18 -

rekursiv definiert, ... ${}^k X \leftarrow {}^{k-1} X \leftarrow \dots$ alle ${}^k X \in \mathcal{L}^2(\mathbb{F}_t, \mathcal{P})$ sind, $k \in \mathbb{N}$.

4) Zeigere um:

i) $\sup_{0 \leq t \leq T} |{}^k X - X|_s \xrightarrow{k \rightarrow \infty} 0$ \mathcal{P} -f. und in $\mathcal{L}^2(\mathcal{P})$

ii) $E\left(\sup_{0 \leq t \leq T} X_s^2\right) \leq C_1 (1 + E(\xi^2)) e^{C_2 T}$, $0 \leq t \leq T$

mit prop. Konst. $C_i = C_i(K, T)$, $i=1,2$, $T \in \mathbb{N}$ bel.

Bw: sukzessive

damit ${}^k X = {}^{k-1} X + \Delta^k$, $k \in \mathbb{N}$,

$$\begin{aligned} \sup_{0 \leq t \leq T} |{}^k X - X|_s &\leq \underbrace{\left\{ \sup_{0 \leq t \leq T} |\Delta^1|_s^2 + \sup_{0 \leq t \leq T} |{}^1 X - X|_s^2 \right\}}_{\text{...}} \\ &\leq 2 \sup_{0 \leq t \leq T} |\Delta^1|_s^2 + 4 \underbrace{\left\{ \sup_{0 \leq t \leq T} |\Delta^2|_s^2 + \sup_{0 \leq t \leq T} |{}^2 X - X|_s^2 \right\}}_{\text{...}} \\ &\leq \dots \end{aligned}$$

$$(X) \leq \sum_{j=1}^{\infty} 2^j \sup_{0 \leq t \leq T} |\Delta^j|_s^2$$

(xxx) liefert eine integrierbare Hst in $\mathcal{L}^2(\mathbb{F}_t, \mathcal{P})$ für alle

$$\sup_{0 \leq t \leq T} |{}^k X - {}^0 X|_s, \quad k \in \mathbb{N}, \quad \in \mathcal{L}^2(\mathbb{F}_t, \mathcal{P})$$

wegen ${}^0 X \equiv \xi$ konstant, $\xi \in \mathcal{L}^2(\mathcal{P})$, hat man dann auch eine integrierbare Hst für alle

$$(xx) \quad \sup_{0 \leq t \leq T} |{}^k X|_s, \quad k \in \mathbb{N}, \quad \in \mathcal{L}^2(\mathbb{F}_t, \mathcal{P}).$$

Bew: i) \Leftarrow (x) und dominierte Konvergenz dank (xx);

ii) \Leftarrow i), Ungleichungskette (X), Absd. (xxx).

5) zeige nod: X löst SDE (7.5). vergleiche das

$$X_t = \xi + \int_0^t b(s, X_s) ds + \int_0^t \sigma(s, X_s) dW_s, \quad 0 \leq t \leq T$$

mit

$$X_t, \quad 0 \leq t \leq T$$

und mit

$$\xi + \int_0^t b(s, X_s) ds + \int_0^t \sigma(s, X_s) dW_s, \quad 0 \leq t \leq T.$$

vergleich der l.h.s mit lit 4) i):

$$\sup_{0 \leq t \leq T} |X^k - X| \xrightarrow{k \rightarrow \infty} 0 \quad \text{in } C(T)$$

schon erledigt, vergleich der r.h.s wird mit (L) und mit Abschätzungen wie im Bew. schritt 2) ebenfalls auf 4) i) zurückgeführt, damit stimmen b.e.U die Prozesse

X und $\xi + \int_0^t b(s, X_s) ds + \int_0^t \sigma(s, X_s) dW_s$
auf $[0, T]$ überein. Aber $T \in \mathbb{N}$ wie in 4) i) beliebig.
Also hat X die stochastische Entwicklung

$$X_t = \xi + \int_0^t b(s, X_s) ds + \int_0^t \sigma(s, X_s) dW_s, \quad t \geq 0.$$

Dies schließt den Beweis ab. \square

6.7.20